

Пятница
19
июня
1942 года
№ 70 (1467)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН
им. Ленина
10 лет

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год
издания

АДРЕС
Болдино, Гарьковской области

Цена 5 коп.

Послание Г. Ф. Д. Рузвельта И. В. Сталину

Я очень благодарю Вас за посылку господина Молотова с тем, чтобы повидать меня, и я с нетерпением ожидаю сообщения о его благополучном прибытии обратно в Советский Союз. Визит к нам был весьма удовлетворительным.

Ответ И. В. Сталина Г. Ф. Д. Рузвельту

Советское Правительство также, как и Вы, господин Президент, считает, что результаты визита В. М. Молотова в США были вполне удовлетворительны.

Пользуюсь случаем, чтобы от имени Советского Правительства выразить Вам, Господин Президент, искреннюю благодарность за тот сердечный прием, который Вам был оказан В. М. Молотову и его спутникам за все время их пребывания в США.

В. М. Молотов сегодня вернулся в Москву.

Забота об урожае будущего года

Завершив весенний сев, передовые колхозы района сразу же переключились на всенакупку паров под посев озимых культур. Колхоз «Зеленый луг», Илларионовского сельсовета, первым закончивший сев, только в мае сумел поднять пара свыше 30 га. Быстрыми темпами пашут пары в этом сельсовете колхозы «Удар по капиталу», «Безбожник» и другие. Колхоз «Борец за культуру», Чиресского сельсовета, уже вспахал пару около 90 га.

Такую подлинно хозяйственную заботу об урожае будущего года обязан проявить каждый колхоз. Пары — важнейшее и вернейшее средство получения высокого урожая озимых культур. Они способствуют очистке полей от сорняков, помогают сократить влагу, способствуют накоплению питательных веществ в почве. Основа высокого урожая будущего года закладывается именно сейчас.

Тем не менее, в ряде колхозов значение пары явно недооценивают. А отдельные руководители колхозов склонны переложить эту работу на тракторы. Это относится в первую очередь к колхозам Б.-Болдинского сельсовета, где не поднято паров ни одного гектара. В колхозах Апрексинского сельсовета медленно вывозится навоз на поля.

Такие руководители забывают, что каждый день промедления с парами и вывозкой навоза влечет за собой исщепление почвы и потерю ценных питательных веществ. На подъеме паров надо в полной мере использовать тягловую силу, шире применения на работах по обслуживанию внутриколхозных нужд, на вывозке навоза непродуктивный крупный рогатый скот.

МТС продолжает работать плохо. Руководителям станций пора навести во всех тракторных бригадах большевистский порядок, больше помогать им, чаще бывать на местах. Имеющиеся горючее необходимо использовать рационально, оказывая большую помощь тем колхозам, которые испытывают затруднения в живом тягле.

Важно не только поднять пары. Надо обеспечить последующий уход за ними: не допускать зарастания сорняками, образования корки и т. п.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозы района берут обязательства по перевыполнению плана взмета паров и озимого сева. Забота об урожае будущего года — непременное условие социалистического соревнования, дело чести каждого колхоза, каждого работника сельского хозяйства.

Приступили к сенокосу

Началось цветение трав. Колхоз «Красный металлист», Пикшнского сельсовета, использовал сухую погоду, стоявшую в течение последних дней. Заранее подготовившись, рассставив силы, 17 июня он начал выбороочно сенокос.

Все покосы большими участками распределены между бригадами. Внутри бригад работают организованы звеньями. Косят не только мужчины, как здесь велось раньше, но взялись за косу и женщины, которые успешно начинают овладевать этой «мужской» профессией.

Среди звеньев и бригад раз-

Подписание Соглашения между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии

11-го июня 1942 года в Вашингтоне состоялось подписание Соглашения между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к оказанию взаимной помощи в ведении войны против агрессии. От имени Правительства СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в США М. М. Литвинов, от имени Правительства Соединенных Штатов Америки — Государственный Секретарь США г. Кордэлл Хэлл.

Подписанное Соглашение, в котором Правительство США вновь подтверждает, что оно и впредь будет оказывать Советскому Союзу в борьбе против общего врага оборонную помощь вооружением и другими военными материалами, содержит ряд уточнений порядка предоставления этой помощи. В основу Соглашения положен принцип взаимной выгодности помощи, оказываемой друг другу обеими странами. Правительства СССР и США, сочтя целесообразным отложить окончательное урегулирование

вопросов, вытекающих из оказываемой взаимной помощи, заключили данное предварительное Соглашение о предоставлении оборонной помощи и зафиксировали в нем некоторые соображения, которые будут привлечены внимание при заключении будущего окончательного соглашения, в соответствии с интересами обеих стран, с интересами улучшения мировых экономических отношений и с интересами поддержания мира.

Как известно, Соглашение тождественно содержания было заключено между Соединенными Штатами Америки и Великобританией 23 февраля 1942 года.

Одновременно с подписанием Соглашения, Государственный Секретарь США г. Кордэлл Хэлл и Посол СССР М. М. Литвинов обменялись нотами, в которых подтверждается договоренность между обоими Правительствами о том, что с подписанием Соглашения последнее заменяет и делает недействительными два предыдущих соглашения по тому же вопросу. Ниже публикуется текст Соглашения:

СОГЛАШЕНИЕ

между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии

Принимая во внимание,

Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки заявляют, что они заняты общим делом, совместно со всеми другими одинаково мыслящими государствами и народами, направленным к созданию основ справедливого и прочного общего мира, обеспечивающего законный порядок им и всем другим народам;

И принимая во внимание, что Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки, как участники Декларации Объединенных Наций от 1 января 1942 года, подpisались под общей программой целей и принципов, воцюченных в совместной Декларации, сделанной 14 августа 1941 года Президентом Соединенных Штатов Америки и Премьер-Министром Соединенного Королевства в Великобритании и Северной Ирландии и известной под именем Атлантической хартии, к которой присоединилось также Правительство Союза Советских Социалистических Республик;

И принимая во внимание, что Президент Соединенных Штатов Америки решил, в развитии Акта Конгресса от 11 марта 1941 года, что оборона Союза Советских Социалистических Республик против агрессии жизненно важна для обороны Соединенных Штатов Америки;

И принимая во внимание, что Соединенные Штаты Америки оказывали и продолжают оказывать Союзу Советских Социалистических Республик помощь в деле сопротивления

агressии; для этой цели соответствующими Правительствами, согласились о нижеследующем:

Статья I.

Правительство Соединенных Штатов Америки будет продолжать снабжать Правительство Союза Советских Социалистических Республик теми оборонными материалами, оборудованием обслуживанием и оборонной информацией, которые Президент Соединенных Штатов Америки разрешил передавать или предоставлять.

Статья II.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик будет продолжать содействовать обороне Соединенных Штатов Америки и ее укреплению и предоставлять материалы, обслуживание, льготы и информацию, в меру его возможностей.

Статья III.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик не будет, без согласия Президента Соединенных Штатов Америки, передавать, формально или фактически, какие бы то ни было оборонные материалы или оборонную информацию, полученные им в соответствии с Актом Конгресса Соединенных Штатов Америки от 11 марта 1941 года, или разрешать пользование ими кому бы то ни было, кроме должностных лиц, служащих или агентов Правительства Союза Советских Социалистических Республик.

Статья IV.

Если в результате передачи Правительству Союза Советских Социалистических Республик какого-нибудь оборонного (окончание см. на 2 стр.)

СОГЛАШЕНИЕ

между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых в взаимной помощи в ведении войны против агрессии

(окончание).

материала или оборонной информации возникнет необходимость для этого Правительства принять меры или совершить платеж с целью полного обеспечения всех прав какого-либо гражданина Соединенных Штатов Америки, имеющего патентные права в связи с вышеупомянутыми оборонными материалами или информацией, то Правительство Союза Советских Социалистических Республик примет эти меры и произведет такие платежи, по предложению Президента Соединенных Штатов Америки.

Статья V.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик, по окончании существующего чрезвычайного положения, вернет Соединенным Штатам Америки, по определению Президента Соединенных Штатов Америки, те из полученных по настоящему Соглашению оборонных материалов, которые окажутся не уничтоженными, утраченными или потребленными и которые по определению Президента, смогут пригодиться для обороны Соединенных Штатов Америки или Западного полушария или смогут быть каким-либо иным образом использованы Соединенными Штатами Америки.

Статья VI.

При окончательном определении выгод, которые будут предоставлены Соединенным Штатам Америки Правительством Союза Советских Социалистических Республик, будут пол-

ностью привлечены во внимание все имущество, обслуживание, информация, льготы и другие выгоды, предоставленные правительством Союза Советских Социалистических Республик после 11 марта 1941 года, полученные и принятые Президентом от имени Соединенных Штатов Америки.

Статья VII.

При окончательном определении выгод, которые будут предоставлены Соединенным Штатам Америки Правительством Союза Советских Социалистических Республик в обмен за помощь, оказанную в соответствии с Актом Конгресса от 11 марта 1941 года, их условия должны быть таковы, чтобы не только не затруднить торговлю между этими двумя странами, а наоборот, содействовать взаимовыгодным экономическим отношениям между ними и улучшению мировых экономических отношений. С этой целью они должны предусмотреть возможность согласованных действий Соединенных Штатов Америки и Союза Советских Социалистических Республик, к которым могли бы присоединяться все другие одинаково с ними мыслящие государства и которые были бы направлены к расширению, путем соответствующих международных и внутригосударственных мероприятий, производства, использования рабочей силы, а также обмена и потребления товаров, что со-

МАКСИМ ЛИТВИНОВ
Посол Союза Советских Социалистических Республик в Вашингтоне.

г. Уинстону Черчиллю,
Премьер-Министру Великобритании,
Лондон.

Покидая пределы Великобритании, я считаю своим долгом выразить искреннюю благодарность Британскому Правительству и Вам лично за тот сердечный прием и радушное гостеприимство, которые были оказаны мне в Вашей стране.

Выражая уверенность в том, что заключенный между Советским Союзом и Великобританией союзный Договор и достигнутая договоренность по вопросам, относящимся к созданию второго фронта в Европе в 1942 году, значительно ускорят полный разгром гитлеровской Германии и являются выражением глубокого стремления наших народов к тесной дружбе и широкому сотрудничеству.

Примите, Господин Премьер-Министр, мои лучшие пожелания Вам и народам Великобритании.

В. МОЛОТОВ.

г. Антони Идену,
Министру Иностранных Дел Великобритании,
Лондон.

Перед тем, как покинуть Великобританию, я пользуюсь случаем выразить Вам сердечную благодарность за Ваше дружественное сотрудничество во время переговоров в Лондоне, столь успешно закончившихся подписанием Договора между СССР и Великобританией о союзе и взаимной военной помощи.

Я не сомневаюсь, что этот Договор является прочной базой для дальнейшего развития союзных дружественных отношений между нашими странами и послужит общему делу свободолюбивых народов как во время войны с гитлеровской Германией, так и в послевоенный период.

В. МОЛОТОВ.

ставляет материальную основу свободы и благосостояния всех народов; к уничтожению всех форм дискриминации в международной торговле и сокращению пошлин и других торговых барьера и вообще к достижению всех экономических целей, изложенных в совместной Декларации Президента Соединенных Штатов Америки и Премьер-Министра Соединенного Королевства от 14 августа 1941 года, к которой присоединилось также Правительство Союза Советских Социалистических Республик.

В возможно скором времени будут начаты переговоры между двумя Правительствами с целью определения, в свете господствующих экономических условий, наилучшего способа достижения вышеуказанных целей их собственными согласованными действиями, а также обеспечения согласованных действий со стороны одинаково с ними мыслящих правительств.

Статья VIII.

Настоящее Соглашение вступит в силу с его числа. Оно будет оставаться в силе до срока, который должен быть согласован между обоими Правительствами.

Подписано с приложением печатей в Вашингтоне в двух экземплярах 11 июня 1942 года.

КОРДЕЛЛ ХЭЛЛ

Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки.

МАКСИМ ЛИТВИНОВ

Посол Союза Советских Социалистических Республик в Вашингтоне.

Телеграммы Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова г. У. Черчиллю и г. А. Идену

Господину Франклину Д. Рузвельту,
Президенту Соединенных Штатов Америки,
Вашингтон.

Возвращаясь на родину, я позволяю себе еще раз выразить Вам, Господин Президент, свое большое удовлетворение личной встречей с Вами и той полной договоренностью, которая была достигнута в отношении неотложных задач по созданию второго фронта в Европе в 1942 году для ускорения разгрома гитлеровской Германии и сотрудничества наших стран в интересах всех свободолюбивых народов в послевоенный период.

Прошу Вас принять мою искреннюю благодарность за сердечный прием и гостеприимство, оказанное мне Вами и Правительством Соединенных Штатов Америки, и выражение моих самых добрых пожеланий Вам лично и народу Соединенных Штатов Америки.

В. МОЛОТОВ.

Господину Корделлу Хэллу,
Государственному Секретарию,
Вашингтон.

Перед возвращением на родину позволите выразить Вам, Господин Государственный Секретарь, свою искреннюю благодарность за Ваше личное участие в переговорах, имевших место в Вашингтоне, и Вашу помощь, оказанную мне в выполнении моей миссии.

Прошу принять мои наилучшие пожелания успехов в Вашей плодотворной деятельности на пользу нашего общего дела.

В. МОЛОТОВ.

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета заносится на районную Доску Почета:

Кияев Иван Семенович — пахарь сельскохозяйственной артели «Удар по капиталу», Илларионовского сельсовета. Работая на подъеме паров, тов. Кияев на двухкорпусном плуге вселяет 2,5—2,8 гектара, вместо нормы 1,2 гектар. На весенне-севенном также выполнял нормы на 170 и более процентов. В 1942 году своим честным и самоотверженным трудом заработал более 150 трудодней.

Шире соревнование трактористов

Вдохновленные первомайским приказом товарища Сталина, трактористы и трактористки Б-Болдинской МТС включились во Всесоюзное социалистическое соревнование. При обсуждении обращения коллектива Больше-Раковской МТС они заявляли о своем горячем желании работать по-военному, дать стране и Красной Армии больше продуктов питания.

Трактористы бригады № 13 (бригадир тов. Шибанов) тт. Докукин, Мясников и Серов обязались перевыполнить задание на каждый 15-сильный трактор на 15 процентов по каждому виду работ, сэкономить 12 процентов горючего и смазочных материалов, образцово организовать техход за тракторами, снизить себестоимость обработки гектара на 8 процентов, провести все полевые работы на высоком агротехническом уровне, оказывать помощь молодым трактористам.

Подобные решения приняты в ответ на патриотический призыв большераковцев во всех 22 тракторных бригадах МТС. За обязательствами следуют конкретные дела.

Молодые трактористки Т. С. Азарова и С. Ф. Пичилина упорно овладевают управлением машиной, постоянно совершенствуют свои знания. Это дает им возможность не отставать в работе от старых, опытных трактористов и выполнять 120—130 процентов нормы ежесменно. П. И. Бескрылов, А. В. Плюхин, М. И. Хилов, Н. П. Бондарев и другие трактористки бригады № 13 в ближайшее время должны исправить положение. Надо понять, что так работать в военное время нельзя. Если взять обязательство — выполнить, дал слово — сделай.

Одним из «узких мест» в работе тракторных бригад продолжает являться аварийность.

Частые поломки и аварии тракторов серьезно отразились на выполнении плана весенних тракторных работ. Из общего числа 71—34 случая аварий произошли с расплывкой подшипников. Здесь сказалось низкое качество ремонта, недостаточная техническая помощь молодым трактористам, отсутствие передвижных ремонтных мастерских.

Надо шире развернуть социалистическое соревнование трактористов, помочь им повысить производительность труда. Ликвидировать имеющиеся недостатки, преодолеть отставание МТС — основная задача соревнования трактористов. К этому должны быть направлены сейчас все усилия трактористов, бригадиров, механиков и других работников МТС.

Степанов, зам. нач. политотдела МТС.

Двухкратная прополка яровых

Сельскохозяйственная артель «Путь борьбы» (Казаковка) на площади 390 гектаров яровых посевов произвела двухкратную прополку.

Сейчас кипит дружная работа на вывозке навоза на поля.

Совещание передовиков

На днях в Б-Болдинском районе состоялось совещание агротехников, звеньевых и передовиков колхозов, обсудивших вопрос о текущих сельскохозяйственных работах.

На совещании присутствовало более 80 человек.

Отв.редактор
М. Г. ОВЧИННИКОВ